

СТАНОВИЩЕ

НА ДОКТОРСКИ ТРУД ЗА ПРИСЪЖДАНЕ НА
ОБРАЗОВАТЕЛНАТА И НАУЧНА СТЕПЕН „ДОКТОР”

ОТ

ПРОФ. АНЖЕЛИНА ЯНЕВА, Д-Р

ДЕПАРТАМЕНТ ПО СПОРТ ПРИ СУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”

ОБЛАСТ НА ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ:	1. ПЕДАГОГИКА
ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ:	1.3. ПЕДАГОГИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО ... (МЕТОДИКА ПО ОБУЧЕНИЕТО ПО ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ – ПЛУВАНЕ)
УНИВЕРСИТЕТ:	СУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”
ФАКУЛТЕТ:	ДЕПАРТАМЕНТ ПО СПОРТ
КАТЕДРА:	ИНДИВИДУАЛНИ СПОРТОВЕ И РЕКРЕАЦИЯ
ЗАГЛАВИЕ НА ДИСЕРТАЦИЯТА:	ЕФЕКТЪТ ОТ АДАПТИРАНА ПРОГРАМА ПО ПЛУВАНЕ ПРИ БЕБЕТА
ИМЕ НА ДОКТОРАНТА:	БИЛЯНА ТУМАНОВА - РАНГЕЛОВА
НАУЧЕН РЪКОВОДИТЕЛ:	ПРОФ. Д-Р АНЖЕЛИНА ГЕОРГИЕВА ЯНЕВА
НОМЕР НА ЗАПОВЕДТА ЗА ЗАЧИСЛЯВАНЕ	РД 20-557/24.03.2017
НОМЕР НА ЗАПОВЕДТА ЗА ОТЧИСЛЯВАНЕ	РД 20-1755/06.11.2018
НОМЕР НА ЗАПОВЕД ЗА НАУЧНО ЖУРИ	РД 38-658/12.11.2018

АС. БИЛЯНА ТУМАНОВА-РАНГЕЛОВА ЗАВЪРШВА ВИСШЕТО СИ ОБРАЗОВАНИЕ ПРЕЗ 2009 Г В НСА „ВАСИЛ ЛЕВСКИ” В ГР. СОФИЯ СЪС СПЕЦИАЛНОСТ – БАКАЛАВЪР „ТРЕНЬОР ПО СИНХРОННО ПЛУВАНЕ” И МАГИСТЪР „СПОРТНА ЖУРНАЛИСТИКА“. РАБОТИЛА Е КАТО ТРЕНЬОР ПО ПЛУВАНЕ ВЪВ ПК “ЛЕВСКИ“ И ХОНОРУВАН ПРЕПОДАВАТЕЛ ПО ПЛУВАНЕ В СУ. ОТ ДЕКЕМВРИ 2016 Г. Е НАЗНАЧЕНА КАТО ПРЕПОДАВАТЕЛ В СУ „СВ. КЛ. ОХРИДСКИ“.

НАСТОЯЩАТА РАЗРАБОТКА Е ФАКТ, КОЙТО ДОКАЗВА, ЧЕ АС. РАНГЕЛОВА Е МОТИВИРАНА ДА ИЗРАСТВА В НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКО И ПРАКТИЧЕСКО ОТНОШЕНИЕ. ТЯ ПРИТЕЖАВА НЕОБХОДИМАТА КОМПЮТЪРНА ГРАМОТНОСТ, ВЛАДЕЕ ПИСМЕНО И ГОВОРИМО АНГЛИЙСКИ ЕЗИК.



ДОКТОРСКАТА РАЗРАБОТКА Е ПРЕДСТАВЕНА НА 177 СТАНДАРТНИ СТРАНИЦИ, ОТ КОИТО 161 СТР. ОСНОВЕН ТЕКСТ, 11 СТР. БИБЛИОГРАФСКА СПРАВКА, 5 СТР. ПРИЛОЖЕНИЯ, СПИСЪК С ПУБЛИКАЦИИ И ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА ОРИГИНАЛНОСТ. ПРИЛОЖЕНИЯТА СЪДЪРЖАТ 3 АНКЕТНИ КАРТИ. БИБЛИОГРАФСКАТА СПРАВКА ОБХВАЩА ОБЩО 119 ИЗТОЧНИКА, ОТ КОИТО 79 НА КИРИЛИЦА, 27 НА ЛАТИНИЦА И 11 ИНТЕРНЕТ САЙТА. АС. РАНГЕЛОВА ИМА ТРИ ПУБЛИКАЦИИ ПО ТЕМАТА НА ДОКТОРСКАТА РАЗРАБОТКА.

ОСНОВНАТА ЦЕЛ В ИЗСЛЕДВАНЕТО НА БИЛЯНА ТУМАНОВА-РАНГЕЛОВА Е ДА ИЗСЛЕДВА ЕФЕКТА ОТ ВЪЗДЕЙСТВИЕТО НА МОДЕЛ ЗА НАЧАЛНО ОБУЧЕНИЕ ПО ПЛУВАНЕ ЗА БЕБЕТА НА ВЪЗРАСТ ОТ 6 МЕСЕЦА ДО 3 ГОДИНИ.

НА БАЗА СВОЙ СОБСТВЕН ОПИТ, ТЯ АДАПТИРА МЕТОДИКАТА НА ПЛУВАНЕ ЗА ДЕЦА, КАТО СЪЗДАВА МОДЕЛ ПО ПЛУВАНЕ ЗА БЕБЕТА. ПРОБЛЕМЪТ, КОЙТО ИЗСЛЕДВА, МЕТОДИКА НА ОБУЧЕНИЕ ПРИ БЕБЕТА, Е НЕ САМО АКТУАЛЕН, НО И ЖИЗНЕНО НЕОБХОДИМ ЗА БЪДЕЩОТО РАЗВИТИЕ НА ДЕЦАТА, ОЩЕ ПОВЕЧЕ, ЧЕ ПЛУВАНЕТО СРЕД НАЙ-МАЛКИТЕ ВСЕ ПОВЕЧЕ НАВЛИЗА В СЪВРЕМЕННИЯ ЖИВОТ.

ПРЕДЛАГАНЕТО НА ТАКЪВ ВИД ОБУЧЕНИЕ ПРЕДСТАВЛЯВА ОСОБЕН ИНТЕРЕС НЕ САМО ЗА МАЙКИТЕ, НО И ЗА БАЩИТЕ И Е ОТ СЪЩЕСТВЕНО ЗНАЧЕНИЕ КАКТО ЗА ФИЗИЧЕСКОТО РАЗВИТИЕ НА БЕБЕТАТА, ТАКА И ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА ВРЪЗКАТА МЕЖДУ ДЕТЕТО И РОДИТЕЛИТЕ. АВТОРЪТ УСПЕШНО ПРИЛАГА АДАПТИРАНИЯ МОДЕЛ ЗА ДЕЦА НА ВЪЗРАСТ ОТ 6 МЕСЕЦА ДО 3 ГОДИНИ И ИЗСЛЕДВА ЕФЕКТА ОТ НЕГОВОТО ПРИЛАГАНЕ, КАТО ДОКАЗВА С ВИСОКА СТЕПЕН НА ЗНАЧИМОСТ И ДОСТОВЕРНОСТ ПОСТАВЕНАТА В НАЧАЛОТО НА ИЗСЛЕДВАНЕТО ХИПОТЕЗА.

ИЗСЛЕДВАНИЯТ ПРОБЛЕМ Е ЗНАЧИМ КАКТО ЗА ТЕОРИЯТА, ТАКА И ЗА ПРАКТИКАТА НА ФИЗИЧЕСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТА. ЦЕЛЕНАСОЧЕНОТО ОБУЧЕНИЕ ДОПРИНАСЯ ЗА ФУНКЦИОНАЛНОТО И ФИЗИЧЕСКО РАЗВИТИЕ, СЪЗДАВА УМЕНИЯ ЗА ПЛУВАНЕ, ФОРМИРА НАВИЦИ ЗА РЕДОВНИ ЗАНИМАНИЯ СЪС СПОРТ, УКРЕПВА ВРЪЗКАТА С РОДИТЕЛИТЕ И Е ПРЕДПОСТАВКА ЗА ПО-БЪРЗА СОЦИАЛИЗАЦИЯ.

ДОКТОРАНТЪТ БИЛЯНА РАНГЕЛОВА ПРОСЛЕДЯВА ОСОБЕНОСТИТЕ НА ФИЗИЧЕСКОТО РАЗВИТИЕ И ДВИГАТЕЛНАТА ДЕЙНОСТ НА БЕБЕТАТА, СЪСТОЯНИЕТО И ТЕНДЕНЦИИТЕ В ПРАКТИКАТА. ТЯ АНАЛИЗИРА ДЕТАЙЛНО И ВСЕОБХВАТНО ПРОБЛЕМА, КАТО ПОСОЧВА АКТУАЛНОСТТА И НАУЧНАТА НОВОСТ НА ПРОБЛЕМА, КОЙТО ИЗСЛЕДВА И СЪВСЕМ ТОЧНО ФОРМУЛИРА РАБОТНАТА ХИПОТЕЗА. ДОКТОРАНТЪТ ДОПУСКА, ЧЕ МОДЕЛЪТ ЩЕ ПОДОБРИ ФИЗИЧЕСКОТО, ПСИХОЛОГИЧЕСКОТО И СОЦИАЛНОТО РАЗВИТИЕ, ЩЕ СЕ УСВОЯТ ДВИГАТЕЛНИ УМЕНИЯ И НАВИЦИ.

АВТОРЪТ СЪВСЕМ ТОЧНО ОПРЕДЕЛЯ ЦЕЛТА, ЗАДАЧИТЕ, ПРЕДМЕТА, ОБЕКТА И СУБЕКТА, ПОСОЧВА ОБХВАТА, ОРГАНИЗАЦИЯТА И МЕТОДИКАТА НА ИЗСЛЕДВАНЕ.

ДОКТОРАНТЪТ Б. РАНГЕЛОВА ПРЕДСТАВЯ ЕКСПЕРИМЕНТАЛНИЯ МОДЕЛ И ТРЕНИРОВЪЧНА ПРОГРАМА ЗА ОБУЧЕНИЕ ПО ПЛУВАНЕ НА ДЕЦА ОТ 6 МЕСЕЦА ДО 3 ГОДИНИ, КОЕТО ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ НА ИНТЕРЕСУВАЩИТЕ СЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ И ТРЕНЬОРИ ДА ИЗПОЛЗВАТ ЕКСПЕРИМЕНТАЛНАТА ПРОГРАМА В ПРАКТИКАТА.

ОСНОВНИТЕ МЕТОДИ НА ИЗСЛЕДВАНЕ, КОИТО ДОКТОРАНТЪТ ИЗПОЛЗВА В СВОЕТО ПРОУЧВАНЕ, СА ЛИТЕРАТУРНИЯТ АНАЛИЗ И СИНТЕЗ НА ДОСТЪПНАТА ЛИТЕРАТУРА, МЕТОДИТЕ ЗА ДОПИТВАНЕ И ТЕСТОВАТА БАТЕРИЯ, ЧРЕЗ КОИТО АВТОРЪТ ИЗВЪРШВА АНАЛИЗА НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ КОНКРЕТНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ.

АНАЛИЗЪТ НА РЕЗУЛТАТИТЕ Е ОНАГЛЕДЕН ОТ 65 БРОЯ ТАБЛИЦИ И 29 БРОЯ ФИГУРИ, КЪДЕТО ЯСНО СА ПРЕДСТАВЕНИ РЕЗУЛТАТИТЕ, НА БАЗА ИЗПОЛЗВАНИТЕ СТАТИСТИЧЕСКИ ПОКАЗАТЕЛИ.

ДОКТОРАНТЪТ ДОКАЗВА С ВИСОКА СТЕПЕН НА ЗНАЧИМОСТ, ЧЕ СИСТЕМНИТЕ ЗАНИМАНИЯ С ПЛУВАНЕ ПРИ БЕБЕТА ОКАЗВАТ БЛАГОПРИЯТНО РАЗВИТИЕ, КАТО РАЗВИВА ХАРМОНИЧНО ОРГАНИЗМА, УКРЕПВА ГИ ФИЗИЧЕСКИ И ПОДОБРЯВА ФУНКЦИИТЕ НА ОРГАНИТЕ ИМ.

РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ПРОУЧВАНЕТО, КАКТО И СЪОТВЕТНИТЕ ИЗВОДИ И ПРЕПОРЪКИ ИМАТ НЕ САМО ТЕОРЕТИЧЕСКА, НО И ПРАКТИКО-ПРИЛОЖНА ЗНАЧИМОСТ ЗА ТЕОРИЯТА И ПРАКТИКАТА НА ФИЗИЧЕСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТА И ПО-КОНКРЕТНО СПОРТА ПЛУВАНЕ.

НАУЧНИТЕ И ПРАКТИЧЕСКИТЕ ДОСТОЙНСТВА НА РАЗРАБОТКАТА И НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИЯТ ПОТЕНЦИАЛ НА ДОКТОРАНАТА МИ ДАВАТ ОСНОВАНИЕ ДА ПРЕДЛОЖА ЗА ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА, В РЕЗУЛТАТА НА КОЕТО ПРЕДЛАГАМ УВАЖАЕМИТЕ ЧЛЕНОВЕ НА НАУЧНОТО ЖУРИ ДА ГЛАСУВАТ ПОЛОЖИТЕЛНО И ДА ПРИСЪДЯТ ОБРАЗОВАТЕЛНАТА И НАУЧНА СТЕПЕН „ДОКТОР”, НА БИЛЯНА КРАСИМИРОВА ТУМАНОВА-РАНГЕЛОВА ПО ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 1.3. ПЕДАГОГИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО ... (МЕТОДИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ – ПЛУВАНЕ).

28.11.2018 г.

ПРОФ. Д-Р АНЖЕЛИНА ЯНЕВА